

93岁老人勤读不辍

社区人物

□晚报记者 徐松 文/图

只要天气暖和,一位90多岁、坐着轮椅的老人就会出现在周口市文明中路的路边阳光下,轮椅支架上放一本书。他左手不灵活,用右手食指翻着书,埋头苦读,动辄几十分钟也不抬头看一下周围,两耳不闻路边喧哗。邻居都称他“读书老人”。

昨日,记者在“读书老人”的家中了解到,老人叫王洪蟠,今年93岁,太康县龙曲镇人,周口纱厂离休干部。“你看到我读书啦!哈哈……不好意思,我喜欢读书,但耳朵不灵便,听不到,所以不跟别人交流。”记者进门讲明来意,老人乐呵呵地回答,言语朴实、亲切。

为了方便记者采访,王洪蟠的儿子王勇熟练地担任了老人的“助听器”。据老人说,他1岁多时父亲因病去世,家庭贫苦,有幸跟着村里秀才识字,十多岁参加抗日游击队。虽然身高只有1.65米,但王洪蟠身手敏捷,从打游击

到参加解放太康战役,他参战无数次从未受过伤,1947年还有幸为刘邓大军运送粮饷。有勇有谋、有正义感、有文化基础、处事公正,王洪蟠随后被任命为二区(太康县王集乡革命老区)区委书记,后任太康县、郸城县组织部长,1965年调任周口专医院、纱厂等单位任领导职务,为周口的建设立下汗马功劳。

无论走到哪个岗位,王洪蟠始终没有丢下他的最爱——书。王洪蟠83岁的老伴儿身体很健康,眼不花耳不聋,提及老伴酷爱读书时,老太太接过话茬儿说:“他就是爱读书、看报,每天早上报纸晚来一会儿他就催,一天不读书,他就急得慌。这么多年,他读过的书能堆满一个屋子。”

从1983年离休,王洪蟠就把自己关进屋里,几乎读遍了能找到的军事题材和历史题材的名著,用他自己的话说:“年轻时候工作忙,现在离休没事了,要把这些没有读过的书补回来。”1994年1月,他突患脑血栓落下左手不灵活的后遗症,身体的整个健康状况也受到影响,然后是耳朵不灵便了,再后来双目因白内障做了手术,但仍是左眼能看清、右眼很模糊。不论是躺在病床上,还是出院后坐着轮椅,老人从来没有放下书本。一批书读完了,他就让在周口师院上班的儿媳从图书馆再借一批送过来。

“他爱读书,不喜欢别人打扰,孩子们也都跟着他爱学习。大女儿是国家一级演员,二女儿、三女儿都在外地,外孙、外孙女都是研究生,一个在北京、一个在纽约;儿子、儿媳在周口陪我们,孙子是博士、在北京。”王洪蟠和王



老人在看《周口晚报》

勇都不好意思提自己的职务和荣誉,但是在老太太的眼里,老伴儿就是这个家的骄傲。其实,她骄傲的不是王洪蟠多年来职位有多高、

离休后享受厅级待遇、孩子们在国家重要部门工作,而是这位“读书老人”为这个家凝聚的正能量——爱读书、爱学习。

广告

周口市第二届旅游形象大使选拔赛初赛落幕
百名选手入围复赛

□晚报记者 张燕

本报讯 昨日,记者从市旅游局获悉,周口市第二届旅游形象大使选拔赛初赛已经落下帷幕。经过激烈的角逐,最后评选出100名选手进入复赛。

此次大赛自报名开始就吸引了众多本

土女性的积极参与。“参与初赛的选手共有671名,其中有高校学生,还有幼师、护士等在职人员。”大赛组委会相关负责人说,11月20日,初赛拉开帷幕,参赛选手分为6个小组进行角逐,比赛内容包括自我介绍、才艺展示等环节。

据了解,初赛历时11天,大赛组委会本

着公平、公正、公开的原则,根据选手们的综合表现最终从众多参赛者中选出100名进入复赛。“大赛组委会将邀请相关专家,给入围复赛的选手进行形体等方面的专业指导。”这位负责人介绍,复赛将在12月10日开始,决赛时间则定于12月25日。

市公安局落实河南省公安机关22条便民利民措施
民警“摆摊”接受市民咨询与投诉□晚报记者 朱东一
实习生 王建华 文/图
通讯员 郁发顺 宋光

本报讯 “同志你好,俺闺女和女婿都在新乡上班,我想让他们的户口挪到周口,该咋办?”接到这位市民的咨询,户政民警认真地回答:“这需要到当地派出所填写投靠表,然后办理准迁证以及迁入证……”这是昨日9时许,公安“摆摊”接受市民咨询与投诉时的一幕。据了解,市公安局此举是在落实河南省公安机关22条便民利民措施。

昨日上午一大早,市公安局7个相关部门在七一路中段五一广场前“摆摊”接受市民咨询与投诉。一些民警一边向行人发宣传单,一边介绍:“这是咱省里的22条便民措施,您看有什么要咨询的可以坐下来和他们说说。”

一位老人上前询问:“我想跟老伴去香港转转,旅游公司的说需要办理证件,我想问问怎么办。”出入境管理部门的民警立即认真地向老人做介绍。据了解,来此接受市民咨询的是公安机关7个部门,分别是户政、出入境、车管所、事故大队、驾考中心、交通违法处理中心以及消防。昨日上午共接受了近百位市民的咨询。

采访中,公安机关宣传科相关人员说,这次接受市民咨询和投诉的活动将开展3



天。市民不来现场也可以通过微博咨询户政办理、出入境办理、交通管理、消防管理等方面的问题。如果市民对公安机关便民利民服务方面有什么意见和建议,可以登录微博“平安周口”,直接与市公安局有关部门的负责同志在线交流。

另外,12月3日至6日为微博服务日,

市公安局交警支队、治安支队、消防支队、监督部等警种和部门主要负责人将“坐镇”微博平台,在线服务答疑,而且与省、市、县三级公安机关互联互通,在线集中受理群众相关咨询、投诉、建议,互动交流,线上线下联动办理,受理、解决网友提出的问题。

图为活动现场



乱停乱放,拖车!

我行我素地乱停乱放,影响交通安全。12月3日,在周口市市中州大道上,一辆黑色轿车就大摇大摆地停在了快车道上,为避免引起交通堵塞,赶来的交警随即将该车拖走。

晚报记者 张洪涛 摄